

# 中原区信访局:答题长知识 恭拜轩辕黄帝

本报讯 4月3日(农历三月初三),壬寅年黄帝故里拜祖大典在新郑市举办,“学习强国”APP答题系统于4月2日推出“壬寅年黄帝故里拜祖大典相关知识”专项试题,中原区信访局积极组织学员参与答题,截至4月3日上午11时,全局

20名学员均已完成线上答题,用特殊的方式恭拜轩辕黄帝。广泛宣传齐动员。得知“学习强国”APP答题系统上线“壬寅年黄帝故里拜祖大典相关知识”专项试题后,中原区信访局党组立即在干部职工中宣传动员,局办公室通过郑政钉、“学习强国”APP群等即时通信工具向全体学员发出学习通

知,确保学员知晓率。积极答题拜轩辕。专项试题上线前,区信访局干部职工已经开始通过网络搜索学习相关知识,全面了解5000年前黄帝统一部落、建都立国,开启了古中华文明新纪元的历史。“学习强国”APP答题系统上线后,第一时间完成线上答题,用特殊的方式向文明始祖致敬。

认真学习长知识。在中原区信访局,学习“学习强国”已然成为一种习惯,“你追我赶、比学赶超”的浓厚学习氛围已初步形成,中原区信访干部正在潜移默化的提升中集聚服务辖区群众的能力,努力为辖区社会大局和谐稳定作出应有的贡献。记者 鲁燕 通讯员 李刚帅

## 拜祖寻根

## 三官庙街道:线上答题体悟黄帝文化

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,擦亮黄河文化名片,三官庙街道组织街道干部职工开展“学习强国”专项答题“壬寅年黄帝故里拜祖大典相关知识”活动。街道通过组织在线学习和答题活动,充分调动党员干部

学习使用“学习强国”的积极性和主动性,使线上学习成为常态,线下学习融入日常,一方面使干部职工进一步了解华夏文化,激发全体干部职工的学习热情;另一方面巩固学习成果,进一步用好“学习强国”学习平台,

提升全体干部职工的政治素养和理论水平。用线上答题的方式体悟“根脉所系,魂魄所依”的黄河文化、黄帝文化对华夏儿女的凝聚力和感召力,不断从优秀传统文化中汲取前进的力量。记者 鲁燕 通讯员 黄慧子

## 文明祭扫

### 中原区城市管理局 开展网上祭英烈活动

本报讯 为落实疫情防控要求,推进移风易俗,4月1日,中原区数字化中心组织全体干部职工开展了“我们的节日·清明——网上祭英烈”活动。活动以“中华祭英烈”为平台,通过网上献花、祭拜、视频展播、寄语留言、追忆先烈等新型环

保的方式缅怀先烈、慎终追远。此次活动不仅实现了“健康、文明、安全”的清明祭扫目标,而且引领绿色、文明、环保的祭祀新风尚。干部职工纷纷表示要发扬革命精神,在各自岗位上履职尽责。记者 鲁燕

### 汝河路街道 清理占道摊点 倡导文明祭扫

本报讯 3月30日,中原区汝河路街道办事处城市综合执法大队做好文明祭祀宣传的同时,加大重点路段巡查清理力度,对主次干道沿线商铺和重点区域违规占道经营摊点进行清理,并督促临

街门店经营户入店经营,清理乱摆放、乱悬挂祭祀用品。出动执法人员30多人次,取缔占道经营祭祀用品摊点16个,清理祭祀用品出店经营5家,清理乱悬挂祭祀用品12处,劝导市民80余人次。同时,汝河路街道淮河路

社区开展清明节“文明祭祀”宣传活动。社区“小原帮办”工作人员及志愿者发放“文明祭祀倡议书”,向辖区居民免费送上鲜花,倡导居民采取鲜花祭祀等文明祭祀方式寄托哀思之情。记者 鲁燕 通讯员 耿丹丹

### 中原区锦绣小学 追忆英雄 学习英雄

本报讯 近日,中原区锦绣小学为青少年开展了一系列追忆英雄故事、学习英雄事迹的“童心向党 传承红色基因”教育课。老师带领队员们共同追忆英雄故事、学习英雄事迹,通过唱红歌、诵诗词的形式缅怀革命先烈,增强少年儿童的爱国情感,强化新时代少先队员的责任与担当。一二年级的队员们通过收集整理、诵读清明节主题诗词,

了解清明节文化习俗,感受中华民族文化的魅力与丰富内涵。三四年级的队员们制作小白花寄托哀思,献给革命先烈,表达崇高的敬意和感恩之心。五六年级的队员们讲述英雄楷模的故事,向他们致敬。全体队员通过“郑州文明网”平台参加网上祭英烈活动,进行网络文明祭扫,向先烈鞠躬献花、签名寄语,表达对英烈的感恩与敬仰。记者 董占卿 通讯员 祝珂

### 建设路街道 开展“绿色清明”宣传活动

本报讯 4月1日,建设路街道团工委组织街道青年20余人通过线上线下同步开展“文明祭祀 绿色清明”志愿宣传活动。街道青年团员向居民发放倡议书宣传册,介绍传统祭祀方式焚烧香、蜡、纸对环境的不利影响及安全隐患。同时,利用居民微信群、业主群等转发

“提倡文明祭祀”宣传链接,提倡文明祭祀、绿色祭祀、平安祭祀,缅怀故人。本次线下宣传活动共发放宣传册500余张,线上向35个居民微信群、业主群发布了倡议书,实现了文明祭祀绿色清明宣传全覆盖,营造了移风易俗、文明祭祀、绿色清明、弘扬

新风的良好氛围。同时,省五建社区工作人员通过发放宣传册、在居民微信群发出倡议书等多种形式,引导市民以鲜花祭祀、网上祭祀、祭文追思等低碳、环保的方式祭拜逝者,寄托对故人的哀思,倡导移风易俗、文明祭祀社会新风尚。记者 鲁燕 通讯员 景千琪

### 三官庙街道 网上祭英烈 文明寄哀思

本报讯 在清明节来临之际,湖光苑社区组织开展了清明祭英烈,网上祭扫活动,工作人员通过网上学习、鞠躬、献花、留言等方式,表达对革命英烈的无限哀思和崇敬。河南纺机社区工作人员也通过居民微信群开展“网上祭英烈”活动,保利百合小区开展

“清明送绿植 文明寄哀思”活动,营造移风易俗、文明祭祀、绿色清明、文化清明的良好氛围,三官庙街道中原中路一社区党委向辖区居民开展网上祭扫、居家追思等文明祭祀宣传活动。记者 鲁燕 通讯员 张芳 张爱枝

### 绿东村街道 鼓励网上祭扫

本报讯 为树立文明祭祀新风尚,4月2日,绿东村街道四季园社区开展文明祭扫宣传活动。活动主要采取向过往行人发放文明祭扫、移风易俗倡议书的形式向广大居民宣传文明祭祀,倡导外地亲友不跨区域

祭扫,鼓励网上祭扫。同时,志愿者还告知居民祭祀时不要焚香烧纸、避免火灾,提倡鲜花祭祀、网上祭祀等健康文明的祭祀方式寄托哀思,自觉树立文明祭扫新风尚。4月2日绿东村街道湾景

社区也开展了“文明祭扫,平安清明”宣传工作,为居民发放“文明祭祀倡议书”等引导居民通过网络寄语、祈福、留言等在线形式代替现场祭扫,形成文明祭祀的良好风气。记者 鲁燕 通讯员 刘亭亭 曹政

### 中原西路街道 文明祭扫 消除安全隐患

本报讯 3月31日下午,中原西路街道万达社区新时代文明实践站组织开展“我们的节日·清明”文明祭祀宣传活动,树立文明祭祀新风尚,消除公共安全大隐患。活动现场,万达社区采用“线上+线下”相结合的形式开展文明祭祀宣传活动,社区工作人员利用社区楼栋微信群、LED显示屏、张贴宣传页等方式进行文明祭扫宣传,

号召居民在疫情防控期间采用健康文明的祭祀方式寄托哀思;组织工作人员、志愿者对辖区主干道、十字路口、广场、小区、绿化带等公共场所进行不定时巡逻,禁止焚香烧纸等行为。此次文明祭祀宣传活动共发放倡议书100余份,活动得到了居民的广泛理解和支持,让文明祭祀新风深入人心。同时,中原西路街道绿都

社区党委积极发动辖区党员、网格长、网格员开展文明祭祀宣传活动。网格长在各个网格微信群提倡广大居民线上预约祭扫二维码。社区党员干部、网格员走进各小区,提倡用献一束鲜花、敬一杯酒、讲一段往事、读一段祭文、系一条黄丝带等方式来怀念先人,将祭拜逝者的传统习俗以更健康、文明的方式表达。记者 鲁燕 通讯员 周倩 张艳

### 桐柏路街道 “线上+线下”遥寄相思情

本报讯 为保障防疫和清明祭扫“两不误”,近日,桐柏路街道晶华城社区在辖区内积极开展“平安清明 文明祭祀”宣传活动。社区通过线下发放宣传页,线上居民群、朋友圈转发倡议书等方式号召居民“清明

不忘防疫、祭祀不忘文明”,特别要求社区党员干部以身作则,开展简约、文明祭祀,以实际行动影响和带动身边群众,监督和制止集聚性祭祀行为,得到居民点赞。记者 鲁燕 通讯员 焦文敬